

Előfizetési árak:

Egész évre · 20 kor. — fill.
Félévre · 10 » — »
Negyedévre · 5 » — »
Egy óra · 1 » 70 »
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.

hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.

első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Itthon.

Pécs, 1900. október 12.

A király hosszú távollét után ma visszatér magyar fővárosába, hogy hű magyarjai között kipihenhesse fáradalmait, amelyeket vásott erkölcsű osztrák alattvalói okoztak neki. És olvasni fogjuk megint a magyar lapok áradozását ez alatt a cím alatt: „a király itthon.”

Fájdalmas érzéssel olvassuk mindannyiszor ezt a kifejezést, mert velünk együtt tudja mindenki, mennyire nem felel meg ez az igazságnak s csak a magyar nemzet hő óhajtását fejezi ki, vajha tenynyé válnék a magyar király magyar otthona, a valóság azonban még nagyon messze van ettől az óhajtástól; mert bizony az udvar még mindig csak vendégként jár Magyarországra.

Most is csak néhány napra jött el ő felsége s bár kilátásba van helyezve, hogy nemsokára ismét visszajön és négy hétig itt marad, sőt talán még karácsony táján is tölt közöttünk pár napot: vajjon az otthon fogalmának megfelelő-e az a hely, hol az udvar évi tartózkodása mindössze mintegy hetven napra, vagyis az évnek legfőbb egy ötödésére terjed.

És ez alatt az idő alatt is csak mi altatjuk magunkat azzal, hogy az udvar itthon van, mert a bécsi főudvarmesteri hivatal még mindig nem hajlandó elismerni azokat a konzekvenciákat, a mik Budapestnek székesfővárosi jelleggel való felruházásából folynak. A főudvarmesteri jelentések még mindig úgy hangzanak, hogy: „Séjour in Budapest von . . . bis . . .” és „Heimreise nach Wien am . . .” stb. Pedig hát ha már székesfőváros a magyar metropolis, akkor ez épen olyan „Heim” az udvarra nézve, mint Bécs.

De Budapestre a magyar király még mindig csak úgy jön, mint Luxemburgba, vagy Linzbe, kirándulásra, rövid tartózkodásra; otthon csak Bécsben van, mert az udvariak kedvenc nótája még mindig az, hogy „Es gibt nur a Kaiserstadt, es gibt nur a Wean!” Pedig hát annak a dédelgetett Kaiserstadtnak a lakossága már nem egyszer zavarta meg ennek a nótának a harmóniáját a „Wacht am Rein” egészen idegen konstrukcióju dallamával.

Nálunk mindenki lojalis, mindenki

szeretettel csüng a király fölött személynél és a nagy országos pártok még elvi áldozatokat is hoznak, hogy Magyarország gondjai egyetlen barázdát se szántsanak a király homlokán; mégis a főudvarmesteri hivatal, a Kabinet Kanzlei, a kormányok nem iparkodnak ez ország fővárosát valószínűségi királyi otthonná avatni azzal, hogy a király legalább az évnek felét töltsen hű magyarjai körében. Csak séjourra, vendégként teszik át az udvar tartózkodását Budapestre és udvari tanácsosai gondosan titkolják előtte, hogy tulajdonképpen csak itt van idehaza és hogy itt akkor is otthon lesz, ha majd az osztrák császárságnak ugyis már dűledező kártyavára végkép össze talál omlani.

De úgy vagyunk ezzel is, mint minden intézményünkkel, a mely Magyarország állami önállóságát van hivatva kifejezésre juttatni: papiroson szépen ki van cirkalmazva minden, a valóságban pedig ellenkezőleg történik minden. A hatvanhetes törvény kijelenti, hogy „Magyarország alkotmányos önállóságával s a magyar király fejedelmi magas tekintélyével sokkal inkább megegyez, hogy a magyar országgyűlés külön szavazza meg a magyar király udvartartása költségét,” ezzel kapcsolatban a paritás nyomatékosabb kifejezésül a magyar udvartartási költségeket egyenlő összegben szavazzuk meg az osztrák civilisztával, de azért magyar udvartartás tényleg nem létezik, a bécsi udvar csak séjourt tart nálunk a bécsi személyzettel és felszereléssel.

Kilenc millió korona a magyar királyi udvartartás költsége, jövő évre pedig ezt a költséget 12 millió koronára fogják fölemelni, pedig ha figyelembe vesszük az udvar itt tartózkodásának időtartamát, ennek aránya szerint alig 1,800.000 korona esnék ránk. Persze ha azt is tekintetbe vesszük, hogy még az udvar ittléte alatt is a bécsi személyzet látja el az udvari szolgálatot és a szükségletek legnagyobb részét is Bécsből fűdözik; hogy továbbá a főhercegek is, kik az udvartartás költségeiből apanázst kapnak, egy-két kivétellel Bécsben visznek háztartást: az udvartartásnak hozzánk visszatérülő összegét még ennyire sem tehetjük.

Helyes számítás szerint legfőbb egy millió koronával kellene az udvartartás költségeihez járulnunk, tényleg pedig

1867 óta 267 millió koronát fizettünk erre a célra, mely összegért ellenértéket abszolúte nem kaptunk, hacsak Apponyi Lajos grófnak ugynevezett magyarországi udvarnagyságát nem akarjuk ennyire becsülni. De ennyi száz milliót bizony semmi tekintetben nem ér meg, mert még ez sem önálló magyar udvari tisztség; a hivatalos neve: „Hofmarschall in Ungarn” és nem magyar kir. udvarnag, mint velünk elhitetni szeretnék. A bécsi főudvarmester alárendeltje ez a magyar Hofmarschall és intézkedéseinek egyszerű végrehajtója.

A kiegyezés óta még minden kormány megígérte a törvényben is kifejezett m. királyi udvartartást, de ígéretét egyik sem váltotta be. A Széll-kormány már nem is ígér magyar udvartartást, hanem azon töri a fejét, hogy a civilisztát, mely pedig csakis magyar királyi udvartartásra lenne megszavazható, évi 9 millióról 12 millió koronára fölemelje, úgy, hogy ezentul nem évi 8, hanem évi 11 millió korona fog az udvartartás révén minden ellenszolgáltatás nélkül a magyar államkasszából osztrák zsebekbe vándorolni.

Magyarországnak a m. kir. udvartartás létesítése iránt fennálló törvényes jogát talán már ideje lenne egyszer komolyan életbe is léptetni. Követelje azt már egyszer a legfelsőbb helyen is a kormány s ne csak lefelé igyekezzenek csendesíteni a kedélyeket üres ígéretéssel.

Hirek.

Pécs, 1900. október 12.

Tolvaj tanfolyam.

— Egy agg betörő levele. —

Fontos a csendőrségnek, hogy mindenféle tolvaj fufangot ismerjen s ezért a legénység okulására egy 20 koronás aranyat tűzünk ki jutalmul a legügyesebb tolvaj fufang ismertetésére. Az ismertetéseket beérkezések sorrendje szerint fogjuk közzélni.

Csendőr ujság.

Tekintetes Ur!

Zokon ne vegye tőlem, ha netalán a címezésben vagy levelem belsejében a tekintetes Urat megillető tisztelet vagy illedelem ellen vétének, de hát higgye el, hogy a magam fajta öreg gyerek mindenhez jobban ért, mint

A BÉKA!

A BÉKA boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, újdivatu női ruhaszövetek, flanellek, selymek, zephír és barchetek, továbbá vászon, kanavász és chiffonok.

Ágyterítők, függönyök, szőnyegek, selyem- és caschmir-paplanok és menyaszszonyi kelengye. — Műdjában áll tehát mindenkinek az őszi és téli saisonra szükségletét kevés pénzért a BÉKA-nál fedezni. Irgalmasok-utca 10. Saját házában.

— Nagy raktár valódi angol férfi-szövetekben a legújabb és legjobb minőségben. —

a betűvetés mesterségéhez. Étetemben eleget tettem-vettem, kenyereknem, sőt a mások kenyérének javát is megettem, de még szerkesztőségben nem dolgoztam és nem is fogok soha. Egyszer megpróbáltam Pesten — persze akkor sem tollal, hanem feszítő vassal — de csúnyán rajt vesztettem. Felnapig furtam, faragtam, feszítettem egy kopott Wertheim kaszát, a mikor kinyitom az ajtaját, nem találok benne egyebet, mint ötezerkétszáz tizenhét lírai verset, egy vaskos tárcát — a naprendszerről, két törött cipőhuzót és egy balkézre való keztűt. Azóta Uram, tájkára se megyek a szerkesztőségnek.

S hogy ma mégis fölkeresem irásommal az urakat, annak a főnti kis cikk az oka, melyet a saját külön házilapomból feszítettem le és elküldöm, hogy közzétegyék, terjeszszék szerte az országban. Mert szép dolog ez uram, ha első pillantásra nem is látszik annak. Eleinte persze a gaz tőkésék örültek neki és dörzsölték kezeiket mondván:

— No csirkások, már ezentel nem tudtok olyasmit kifundálni, mit a csendőr ki ne tudjon.

Hanem én csak derülten simogattam tiszteletben és fegyházban megőszült szakállamat.

Ez köll nekünk, nem a tizparancsolat. Hiszen így még a feloldali agyhütésben nyomorgó, hülye Csörög Marcinak se kell félni a tettenkapástól. Kikeresi a »tolvaj fufang«-ok táborából a megfelelő esetet s úgy eldugja a maga kised kézimunkájának eredményét, hogy Cumberland se találja meg.

Arról van ugyanis szó, hogy a sok ezer csendőr mind megismerteti azt a módot, hogy a legravaszabb tolvajok minő uton-módon rejtik el a lopott holmit, meg a bünjeleket. Mi pedig összegyűjtjük szépen sorjában a lapokat s kényünk kedvünk szerint válogatunk belőlük, vagy csekély fáradsággal összekombinálunk 2—3 hasonló fufangból egy mintaszert.

Atérzi e már most a tekintetes Ur ennek a hasznait? Ugye igen? Bizony-bizony uram, az utóbbi időben kutyamód rosszul ment az üzlet. Az ember alig birt annyit összerabolni, hogy bár szegényen, de tisztességesen megélhessen. A sok talmi ékszer, zálogcédulakkal tele ruhaszekrény, Takács féle százaz — mind-mind a mi kárunk volt. Az ember már az ugynevezett legjobb családok értéktárgyai közt

se talált használható holmit. És ha végül sikerült elkezdeni egy-egy valódi aranyórárt vagy felverni valódi uraságoktól levetett teli bundát — jött az átkozott csendőr és egy csapásra oda volt verejtékes keresményünk, úgy, hogy olyan ember, ki tart valamit renoméjára és tisztességes nevet akar hátrahagyni gyermekeinek, kénytelen pénztárnoknak, ellenőrnek elmenni, hogy lassan, de biztosan lophasson. Ezentel azonban másképp lesz minden. A mi kedves, saját külön hazi lapunk a Csendőr ujság megpöndítette ime a tolvajtanfolyam életre való eszméjét. Mi terjeszteni fogjuk tüzzel, vassal, különösen feszítő vassal s a jövő héten összehívjuk az országos tolvaj kongresszust. Követelni fogjuk a minisztertől, hogy egy tolvaj főiskola álltassék fel, mert a nagyszámu hallgatónak ez egy tanfolyam nem elég. Már el is loptuk a szükséges terveket, anyagszereket, szerszámokat a gyakorlati oktatás céljaira. Sőt őszintén szólva — magát az eszmét is loptuk. Ime a főiskola tanterve:

1. Vas és fémparunk, különös tekintettel Wertheimkasszákra — előadja Papakosza Dániel.

2. Erdőgazdaság a Bakonyban, — előadja Savanyu Józsi.

3. Svéd kézimunka a vásárcsarnokban, — előadja Csümesz Nap. Janos ur.

4. Bemutatóra szóló értékpapírok, — előadja dr. Takács Zoltán.

5. Magyar esődjog, — előadják Ginef & Co. váci bannalakók.

Maradtam a tekintetes Ur

alázatos szolgálja:

Ájtatos Lőrinc

fegyenc.

A másolat hitelél:

Dr. M.

Naptrend 1900. október 13-án.

Naptár: szombat okt. 13 — Róm. kath.: Kálmán. — Prot.: Kálmán. — Görögkel. (sept. 30.) Gergely. — Zsidó: Tischri 20. — Nap két 6 óra 18 perckor; nyugszik 5 óra 14 perckor. — Hold két este 7 óra 48 perckor; nyugszik 10 óra 37 perckor délelőtt.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös idő, helyenkint csapadék várható.

Színház: »Rigolettó«, opera.

— (Személyi hir.) Tormay Károly alispán ma reggel Mohácsra utazott, honnan ma este tér haza.

— (Küldöttség a miniszterekhez.) A vasuti üzletvezetőségnek Pécssett leendő felállítására ügyében a kereskedelmi miniszterhez vezetendő deputációra nézve a polgármester ma a következő értesítést bocsajtott ki: »Tekintetes Bizottsági Tag Ur! A vasuti üzletvezetőségnek Pécssett leendő felállítására érdemében *elérkezettnek látom az időt arra*, hogy a város köztörvényhatósága részéről a Nagyméltóságu kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz intézett felirati kérelem, — az ügy horderejét és a közérdeklődést előtűntető *nagyszámu küldöttség útján* és nem csak a jelzett miniszter urnál, hanem a *miniszterelnök és pénzügyminiszter* urak ő nagyméltóságai előtt is *még e hóban* tolmácsolatassék s a város helyzete, régi jogosultsága és nemzeti hivatása felderítettassék. A miért is felkérem fentisztelet uraságodat, miként ezen városunkra nagy horderejű kérelem előterjesztésére hivatott és csakugyan szükséges, hogy nagy számból is állandó küldöttségben részt venni s *ebbeli szándékát folyó hó 16 áig* velem tudatni sziveskednék. Az indulás és a miniszteri fogadások napját a jelentkezett urakkal annak idején közölni fogom. Hazafias üdvözléssel maradtam. Pécssett, 1900. október 10-én Majorossy Imre s. k., polgármester.«

(A virilisek névjegyzéke.) A lapunkban már közölt városi legtöbb adót fizető bizottsági tagok névsora folyó hó 10-től kezdve közszemlére van kitéve a városháza hirdető tábláján. Az igazoló bizottság által megállapított eme névsor ellen tizenöt nap alatt, folyó hó 25-ig bezárólag, lehet felebbezni a bíráló választmányhoz, mely a beérkezett felebbezéseket november hóban tartandó ülésén veszi elbírálás alá.

— (Jelentés a vizről.) A Tettye mai vizálásáról a főmérnöki hivatal a következőket lenti: Folyó hó 12 én reggel a tettyei vizartóban 1000, az ellentartóban 600 köbm. volt, a *hozzáfolrás* 24 óra alatt 975 köbméternek találtatott.

— (Frigyes főherceg utazása.) Frigyes főherceg tegnap (csütörtökön) éjjel a tizenegyórai személyvonattal Belyéről Pécsre érkezett, itt azonban ki sem szállt, hanem kíséretével együtt tovább utazott Budapest felé. — Miután a főherceg kísérete az összes elsőosztályu vonatszszakaszokat elfoglalta,

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Prológ.*)

(Papi czella, munka-asztallal, rajta különféle könyvek és írományok. Előtte szék. A czellát az asztalon levő mécses és a kívülről betörő holdfény világítja meg.)

Csiky (az asztalnál ül és gondolataiba mélyedve ír. A „Jóslat“ utolsó sorait fejezi be.)

Te mindeneknek őstörvénye vagy,
Megdől, mi ellened van, bármi nagy.
Veszendő minden, nincs itt végtelen,
Örök te vagy csak égi szerelem. (Leteszi a tollat.)
Egy szónak híján készen az egész...
Egy szó hiányzik még... a címe csak
S bevégeztem legelső művemet,
Miről vágyódó lelkem régen álmodott.
Az első szindarab megírva már,
Kezemben tartom, büszkén olvasom.
Sok éjszakámnak új szülötte vagy
Első művem!... Régóta látlak már,
Szemem előtt lebegtél szüntelen
És képzeletben jól ismertelek.
Valóra vált, mi eddig eszme volt
És testet öltött a sok képzelet.
Leírva mind, mit kigondolt agyam,
S olvashatom, mit lelkem alkotott.
Legelső művem!... Hadd csókoljalak,

*) A ma esti Csiky-ünnep alkalmából előadják a színházban Jeszenszky Irén és Vágó Béla.

Titokban hadd szorítsalak magamhoz,
Mások előtt ezt úgy se tehetem,
Megtiltja nekem e papi talár.
Mért is emészt egy titkos vágy,
S ha már emészt, miért, hogy tiltva van?
Mért nem kiálthatom ki hangosan,
Hogy én is érzem bennem a tudást,
A vágyat, ösztönt, mely munkára kész?
Mért nem szabad forgatni tollamat
S megírni azt, mi lelkemben lakik,
Oly bátran, nyíltan, mint teheti más?
Mint friss virágnak első illata,
Rajongó szívnek képzelt ideálja,
Szerelmes párnak kised gyermeke,
A napsugár, a mely tavasszal és
Midőn a lét ismét éledni kezd
És új valóra költ természetet,
Az nekem itt e most bevégzett mű.

(Szomoruan.)

Egy vigjáték e zord falak között,
Ahol vidámság, öröm tiltva van.
Hol komor árnyként járunk fel s alá,
Elrejtve minden kis mosolyt s derüt.
Rügyező fácskám első bimbaja
Te vagy!... Ki érti meg, ki mondja majd,
Hogy szép törekvés ez s dicséretes.

(Kitekint, a hold teljesen megvilágítja Csikyt.)

Megértitek-e fénylő csillagok
A boldog érzést, mely valómba dül,
Némán ragyogtok menynek bolt ívén,
A mig ismét elérkezik a regg
S a csillogó fény lassan elmúlik,
Reményt se nyujtva, sem vigasztalást.

(Kezébe veszi az iratcsomót.)

Legyen e mű, melylyel rögös pályám
Nehéz futását vágyva megnyitom.
Vezérlő bibliám! Szivemben érzem,
Ebből meritek új eszmét, s erőt,
Sok szép, s nemesnek alkotásira.
Nem rettent vissza semmi félelem,
Nem ismerem tilalmat, vagy szigort.
Kicsiny világ ez, nem nekem való,
Nyomaszt e négy elzárt fal közt a lét.
El e ruhával, mely békóba ver
S megtiltja igaz hivatásomat,
Egy új világ tárul szemem elé
Oltára szinpad, papja a színész.
Ezen vágyódom élni, küzdeni
S a munkásságtól ott roskadni össze.

Múza (megjelenik.)

Ne is félj ifju, lesz oltalmazód,
Lesz védő s őrző angyalod!... Ne félj!...
Eredj utadra, vissza ne tekints,
Elszántan, bátran küzdj céloed felé,
Eléred bizton küzdelmek útján!
Ne félj a véstől, mely utadba áll.
Mégvédlek én a bajtól szüntelen!
Ne rettegj meg a nagyvilág zajától,
El nem tapos — de ünnepelni fog.

Csiky (eszmélve.)

Ki vagy? Óh szólj! Beszélj! Mondd meg, ki vagy?
Egész lényed előttem ismerős.
Sorsom mit érdekel? Óh, mondd, miért
Szegődöl őrző angyalom gyanánt
Mellém, ki elhagyatva élek itt?
Im kérve, kérek mondd, ki vagy?!

a Pécsről Budapest felé utazó elsőosztályú utasok számára egy kocsit kellett a vonathoz csatolni, mi huszonöt percnyi késést okozott.

— **(Felülvizsgálat.)** A katonai egyes felülvizsgáló bizottság ma reggel nyolc órakor a vármegyeházán felülvizsgálatot tartott, melyen mint polgári elnök *Sey László*, a közösök részéről *Albach* tábornok, a honvédség részéről *Pannos* ezredes jelentek meg. Felülvizsgálatra összesen százhetvennégy, az idén bevonult, ténylegesállományú katonalegény került, kiknek legnagyobb részét a katonai szolgálat alól felmentette a bizottság.

— **(Pályázat.)** A pécsi kir. törvényszéknél egy aljegyzői állás van üresedésben. Pályázati kérvények tizenegy nap alatt adandók be a pécsi kir. törvényszék elnökéhez.

— **(Nagy ékszer-lopás.)** *Schwars* Bernát daróczi lakos a napokban néhány bevásárlást eszközöndő, bejött Pécsre s mire hazatért, lakásának ajtaját és a szobában levő szekrényeket feltörve találta, melyekből nagyobb mennyiségű ékszer hiányzott. Így elloptak a tolvajok egy dupla fedelű remontoir aranyórát, százhusz korona értékben, egy arany óraláncot nyolcvan korona értékben, egy arany gyémántkőves gyűrűt száz korona értékben s egy kisebb gyűrűt ötven korona értékben. A gazda panasza folytán a legkiterjedtebb nyomozást indították meg a hatóság emberei, kiknek sikerült a tetteseket *Brek István* és *Zerger Ferenc* észéki illetőségű, már többször büntetett egyének személyében elfogni. A lopott ékszereket *Kár Bódog*, *Greser Ede* és *Spingán* Gyula észéki ékszerészeknél találták meg, kiknek a tolvajok adták az aranyholmit. A betörőket letartóztatták, az ékszerészek ellen pedig orgazdaság miatt megtették a feljelentést.

— **(Megszurkált őrmester.)** Kaposvárott a főutca csendjét nagy verekedés zaja verte fel egyik közelmúlt éjjel. Katonák verekedtek; *Gábor* honvédőrmestert támadta meg három közkatona, kik az őrmesterre szuronyt rántottak és kegyetlenül összeszurkálták. *Gábor* őrmestert tizenegy szurt és vágott sebből vérezve szállították a vármegyei kórházba, hol ápolás alá vették. Dacára súlyos sebeinek, az orvosok reménye szerint *Gábor* fel fog gyógyulni. A verekedő katonákat el-

fogták s börtönbe zárták. A hadbírói vizsgálat fogja a verekedés okát és körülményeit kideríteni. Az őrmester segítségére volt a verekedés közben egy polgári egyén is, ki szintén súlyos sebeket kapott.

— **(Gyujtogatás a tolnai selyemfonodában.)** Arról értesülünk, hogy az új tolnai, pazar lényű és ritka tehnikai ügyességgel felszerelt fonodát fel akarták mult szombaton gyujtani. A tüzet a háziszolga még idejében észrevette s így azt sikerült ellojtania. A selyemfonoda igazgatóságának megkeresésére a szegzárdi járás főszolgabírája elrendelte a gyujtogató kinyomozását, a mit az erélyes csendőrség fog elvégezni.

— **(Lopás a káptalan kárára.)** Nagy-Bicséren a napokban a káptalan tulajdonát képező istállók egyikéből eddig ismeretlen tettesek egy nyolcvan korona értékű lószerszámot elloptak. A tettest keresik.

— **(Négy kéménytű egyszerre.)** Tegnap este nyolc óra tájban a nagy szélvihar következtében csaknem egy és ugyanazon időben négy helyen volt kéménytű. Először a *hadapródiskolán* gyuladt ki egy kéménytű, azonban tüzoltók ezt a tüzet csakhamar lokalizálták. Alig értek vissza a városba, a *Lóczy*-palota alsó részében támadt kéménytű, melyet még el se nyomtak, már a *Kazinczy* és *Percel*-utca sarkán levő *Negele*-féle házban gyuladt ki egy kéménytű. Végül *Angster* Józsefnek a *József*-utcában levő házában is volt kéménytű; de mindeme tüzeket sikerült elnyomni s így azok semminemű kárt nem okoztak.

— **(Megharapta a kutya.)** *Egyed* Viktor, János-utca 5. szám alatt lakó cipészinas, munkát vitt haza *Zsille* Ferenc, bálics-utcai 16. szám alatti lakoshoz. Az udvarban a gyereket megharapta a háztulajdonos kutyája s most a gyerek orvosi ápolás alatt, az eb pedig megfigyelés alatt áll.

— **(Ügyvédek nyugdíjintézete.)** Az ország összes ügyvédi kamaráinak küldöttei tegnap befejezték tanácskozásukat Budapesten. Az országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézet tervezetének összes pontjait letárgyalták. Különösen a 15. és 25. §§-ok fölött volt nagyobb vita. A 15. §. szerint, ha valamelyik vidéki kamara nem szolgáltatja be a nyugdíjintézeti járulékot, a kamara s annak

tagjai elvesztik a nyugdíjintézeti tagsági jogukat; a másik vitás szakasz ugyanezt a rendelkezést szabja meg azokra a tagokra, a kiknek ügyvédi kamarája a nyugdíjintézetből kilép. A vita befejeztével az értekezlet egyhangulag elfogadta dr. *Nagy* Dezsőnek, a budapesti ügyvédi kamara titkárnak indítványát, a mely szerint a 15. és 25. §§-okban foglalt rendelkezések így módosítandók: A járulékok fizetési határnapját hosszabb időre kell kinyújtani, hogy az ügyvédi kamarák fizetési kötelezettségüknek eleget tehessenek, ha pedig valamely kamara ki akar lépni a nyugdíjintézetből, ezt csak olyan közgyűlésen határozhatja el, a hol a kamarai tagok kétharmada jelen van s ha a kilépéshez a tagok kétharmada hozzájárul. — S ha ilyen körülmények között megtörténik a kilépés s a kilépett kamara tagjai között ellátási igényre jogosultak vannak, ezek igényének megfelelő tőkét kiszakítják a kamara tagjai által már teljesített fizetés összegéből s a fennmaradó összegből jelentékeny százalékot — 60—70%-ot — visszaszolgáltatnak a kilépett kamarának. Több kamara azt óhajtotta, hogy ha valamelyik nyugdíjintézeti tag a várakozási idő előtt meghal, az általa teljesített befizetést adják vissza hátramaradottjainak. Ezt az óhajtatást azonban nem lehetett respektálni, mert a matematikus véleménye szerint ilyen intézkedés halomra döntené azt a számtani műveletet, amelyen a nyugdíjintézet alapszik. Nagy örömmel vette tudomásul az értekezlet a budapesti ügyvédi kamara tisztikarának azt az elhatározását, hogy kész magára vállalni az országos nyugdíjintézet tisztviselőinek feladatát, mert ezzel az intézet költségvetését apasztja. Végül dr. *Zakariás* János brassói ügyvéd az értekezlet nevében szép szavakkal mondott köszönetet *Györy* Eleknek, a budapesti ügyvédi kamara elnökének és dr. *Nagy* Dezső titkárnak, a javaslat szerzőjének s ezzel véget ért a vidéki kamarák küldötteinek fontos tanácskozása. Délután 3 órakor a budapesti ügyvédi kamara vendégül látta a vidéki küldötteket a Continental-fogadóban, ahol késő délutánig ült együtt a társaság. Az értekezleten résztvettek a pécsi ügyvédi kamara képviselőiben *Bodó* Aladár dr., választmányi tag és *Pleininger* Ferenc, ügyvédkamarai titkár, kik a tegnapi gyorsvonattal érkeztek haza Pécsre.

— **(Hűtlen kocsis.)** *Weiss* Jakab, somogyi korcsmáros és mészáros, a napokban

Múza: Jó szellemed!... A *Múza*d én vagyok!

Csiky: Először látom bájos arcodat
S hallom ajkadnak bűvös szótát,
S úgy vélem régen ismerem neved!
Hisz ifju élttem forró vágya az,
Ismerni és követni tégedet.

Múza: Ismerj meg hát s kövesd parancsomat:

Haladj az élet ösvényén keresztül,
Tűnjék szemedbe minden mozzanat,
Erényt, hibát láthass meg egyaránt.
Hallgasd meg ime ajkam »Jóslatát«:
Az »Ellenállhatatlan« vágy, mely él
Nemes szivednek kellő közepén,
Jutalmat lel rövid idő után.
Ha ér is tán »Czifra nyomoruság«
Vonuljon el, mint nyári zivatar,
Nyomot nem hagyva, csak tapasztalást.
»Örök törvény«-ed munkásság legyen
S a kitartásban »Vasember« maradj.
Így alkotásod nem lesz »Buborék«
Mely alig lett, már is megsemmisül.
Gyönyörködtetsz mindenkit egyaránt,

Kik ismerik majd alkotásaid,
Ha a színpadról látják műveid.
Magyar hazádnak, nagy kegyeltje lész,
Buzdítsd hát néped, tápláld lelköket.

Csiky: Miket beszélsz bűbajos hangokon
Nekem?... Miért vakitod el szemem?...

Nem az vagyok, ki voltam még imént,
Más vágyat, álmodtél most belém.
Hisz kábáságba döntöd élttemet,
Bolyongva élek a világ zajába.
Ha el nem érem óhajd vágyamat!
Boldogságom, hogy megláthattalak,
Mert folyvást erről álmodám. Im mégis
Fájó örömmel hallom, mit beszélsz,
Mert félve féltem, hogy csak álom ez.

Múza: Nem muló álom ez, mely téged ér,
Mi éj kódéval együtt oszlik el.
Örök valóság, érdemlett babér,
Dicsőség jár nyomodban szüntelen.
Bölcsen, okosan használd fel időd,
Magyar színpadnak mestere te lész,
S uralkodol számos siker felett.

Mint meteor, mely ott fen tündökölt
S árasztja fényét, hinti sugarát,
Irodalmad egén úgy tündökölj,
De ne mint csillag — fényes napja légy,
És törjön át borus időkben is
Színekben gazdag játszi sugarad.
Rajongó néped oktatója légy,
S a színpadról hirdesd igéidet.
Színműveidből megtanulja ő
A hit, remény és szeretet tanát.
Szívjon belőled tudást, ihletet,
Eszméidből nyerjen eszményeket.

Csiky (letérdel): Köszönet érte édes Istenem!
Te benned hittem s örök a hitem.
Te mindeneknek őstörvénye vagy,
Megdől mi ellened van, bármilyen nagy.
Veszendő minden, nincs itt végtelen,
Örök te vagy csak égi szerelem.

(A háttéri függöny felemelkedik s a *Geniusz* áldólag terjeszti mindkét kezét *Csiky* felé, s az előtte levő kis angyalok koszorút nyujtanak feléje.)

(Függöny lassan le.)

Őszi és téli női kabátok, gallérok, gyermek-felöltők,

ruhakelmék, selymek, flanellek, pargetek,

vásznak, siffonok, paplanok, szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők

legolcsóbban szerezhetők be **KIS ZSIGMOND-nál Pécsen, Széchenyi-tér,** Pécsi Takarékpénztár palotájában.

elküldte *Kerekes* József nevű kocsisát Nádasdra, hogy onnan *Wéber* János, ottani lakostól száztizennyolc liter pálinkát hozzon el, melynek árát, száz korona és harminc fillért is rábizta a kocsisra. *Kerekes* József kocsin ment el Nádasdra, ott beállította a kocsit *Wéber* János udvarára azzal, hogy ő mindjárt visszajön, addig őrizték a kocsit és töltték meg a hordót. *Wéberék* csak várták, hogy visszatér a kocsis, de bizony hiába várták s *Weisz* *Jakab* is látva, hogy kocsisa nem tér vissza, má panaszt emelt a központi járás főszolgabírói hivatalánál, mely intézkedett a hűtlén kocsis kézrekerítése iránt.

— **(A pálinka.)** Leverte a lábáról a pálinka tegnap este *Stirn* János, arany-hegyi lakost a szigetországon. Ott feküdt az utporában, míg végre a rendőrség beszállította a városi kórházba a magával tehetetlen embert, hogy ott kipihenje a pálinka okozta mámort a fejéből.

— **(Új joggyakornokok.)** A pécsi kir. ítélőtábla elnöke *Szűts* Jenő jogszigorú pécsi lakost és *Brandt* József Gyula kaposvári lakos ügyvédjelöltet a pécsi kir. ítélőtábla kerületében díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— **(Véletlen szerencse.)** A Menyasszony-bolt előtti utca keresztezésnél ma délelőtt majdnem szerencsétlenül járt egy asszony. Ugyanis *Papp* fuvaros kocsija homokkal telve éppen lefordult a Kazinczy utcába, a mikor a Király-utcai átjárónál egy munkásszony akart előtte átfutni, de a vízfolyásban megcsuszva, közvetlen a lovak lábai elé esett. A kocsisnak sikerült a lovakat hirtelenben megállítani és így az asszonnak az ijedségen kívül nem történt egyéb baja.

— **(Mulatság a vidéken.)** A dunaföldvári kath. legényegylet szavalattal és világgóstával egybekötött jóteknőcélu táncmulatságot rendezett. A szavalatok igen jól sikerültek, kivált Hunyár Erzsike, Sziklay Ferenc és Anti Illés sok tapsot arattak. A mulatságon részt vett a város intelligenciája is. Az első négyest 60 pár táncolta. A szavalatok betanítása, általában az anyagi és erkölcsi siker Horáczek Endre h. plébános, az elnök érdeme.

— **(Postaszolgák kerestetnek.)** A pécsi posta- és táviráda-igazgatóság kerületében több ideiglenes minőségű posta- és távirádaszolgái állás töltendő be. Pályázati kérvények november tizenkilencedikéig adandók be a pécsi posta- és távirádaigazgatóságnál.

— **(Megverték az országúton.)** *Devecseri* Gyula pécsvárad lakos a napokban panaszt emelt a községi előjáróságnál, hogy amint az országúton hazafelé haladt, néhány ember — kiket nem tudott felismerni — őt hátulról megtámadták, pokrócot terítettek a fejére s oly alaposan elverték, hogy eszméletét veszítette. Mire magához tért, hirtelen sem volt már a támadóknak. A megindított nyomozás során aztán sikerült a tetteseket: *Arheim* Ignác, *Fleisch* János és *Gerner* Ferenc személyében kinyomozni. Hogy miért támadták meg az országúton haladó embert, azt a folytatott további vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

— **(Fegyelmi ülés.)** A k.-somogyi ref. egyházmegye időszaki tanácsa Tamásiban ülést tartott, mely alkalommal két fegyelmi ügy került tárgyalásra. Az egyikben *Karsai* László somi tanító vétkesnek talátatván, jeles iskolájára való tekintetből a legenyhébben, intéssel, büntetett. A másodikban *Barkász* Kálmán endrédi h. lelkész felmentetett az ismert csákvári választásból kifolyólag a Székely József által ellene emelt vádak alól. Mindkét esetben felebbezést adtak be.

— **(Az évszakok eltolódása.)** Szeptember 21-ike óta benn vagyunk az őszenben, már tudniillik a csillagászati tudomány hivatalos felfogása szerint. Mert egyebekben semmi jelét nem látjuk az őszi hervadásnak. Valósággal feltűnő, hogy az őszenek első tiz-

tizenkét napján nemcsak, hogy verőfényesen süt a nap, de olyan hőség van, akár csak nyár közepén volnánk. Az utóbbi napokban a hőmérséklet egész 29—30 fokig is felemelkedett. A város képe is egészen más, mint ilyenkor évadján szokott lenni. Az utcán csupa világos ruha, a hölgyek könnyű, szellős toalettben, a férfiak a nyáron divatos szürke ruhában sétálnak. A kávéházakban majd olyan a hűsítő foglalt keletje, mint kánikula idejében. A laikus ember természetesen csodálkozik a nyár ilyen késő jelentkezésén, de csodálkozik rajta a hivatalos meteorologia-intézet is. Jelentésében, melyet az időjárásról kiad, megjegyzi, hogy ez a hőmérséklet feltűnően tulmegy az októberben megszokott átlagon. Hogy mi az oka ennek a rendetlenségnek, azt egyelőre a meteorologia sem tudja tudományos pontossággal megmagyarázni. A laikus persze még kevésbé sejtí okát. Pedig rá lehetne jönni a nyitjára, ha az évszakok rendjét megfigyelnék. Vegyük csak sorra, mi történt az előbbi esztendőben. Az idén a hivatalos nyár tudvaevően rendkívüli hűvösen köszöntött be. Az első hetekben, június végén és július elején, mint bizonyára mindenki emlékezik, állandóan esős volt az idő s a hőmérséklet annyira alászállott, hogy nemcsak hűvös, de egyenesen hideg volt. A tulajdonképeni nyári melegség csak július közepe után állott be. Ha tehát a nyár ennyire késő, van valami logika benne, hogy az ősz is eltolódik. Amint hogy évtizedek óta észlelik, hogy évek sora óta decemberben nem volt hó s az igazi hideg csak januárban következett be. Viszont senki sem emlékezik arra, hogy mostanában a tavasz március 21-ikén bekövetkezett volna. Sőt ellenkezőleg az utolsó évtizedben s kivált az idén áprilisban, sőt májusban is volt hó és hosszantartó erős hideg, valósággal fagy. Mikor évek hosszú során át a hivatalos évszaktördülők helyett sokkal későbbben változik az idő járása, önkéntelenül eszünkbe jut az a föltevés, mely már régebben felvetődött a tudományos világban. Eszerint az évszakoknak ebben a látszólagos rendellenességében rendszer van. Természeti törvények okozzák, hogy az évszakok eltolódnak. A négy évszak határnapjait, úgy mint most ismeretes, már a kínaiak megállapították ezer évekkel ezelőtt. Azóta természetesen, ha nem is nagy mértékben, megváltozott a földgömb csillagászati helyzete, melylyel tudvaevően az évszakok szoros összefüggésben vannak. Hisz minden évszak más más csillag jegyében születik és telik le. Az tehát a feltevés, hogy a föld csillagászati helyzetének megfelelően eltolódtak az évszakok is s hogy a rég megállapított hivatalos évszakkezdetek már helyesbítésre szorulnak. Mindenesetre bizonyos, hogy a minden harmadik hónap 22-ike, melyen az egyes évszakok fordulata bekövetkezik, már nem fordulnap. Az évszakok kezdőnapja valamivel későbbre tolódott, a mit a gyakorlati életben nem lehet pontosan megállapítani, bár a tapasztalat hosszú esztendő óta igazolja. A hivatalos meteorologiai intézet is csak a jövő napokra, a hét végére jelzi időjárásában az őszi időjárás kezdetét. Falb is, a nem hivatalos időjárás, csak jövő hétre jelzi az őszi esőzést s vele a hűvös időjelzést. Ő persze havat is jósol október végére, a mi valóban ritka dolog volna.

— **(Meglöpött gazda.)** *Ódor* József lapáncsai lakos ládáját, a gazda távollétében a napokban egy ismeretlen ember feltörte s abból husz koronát kilopott. A megindított nyomozás kiderítette, hogy a lopást *Kovács* György ilocsikai lakos követte el, a kit átadtak a bíróságnak.

— **(Tüzek a vidéken.)** Ily cím alatt akár állandó rovatot nyithatnánk ama tüzesetek számára, melyek napról-napra a vidéken előfordulnak s melyek dacára, hogy többé-kévesbé nem csekély károkat okoznak a gazdáknak, mégsem elegendők arra, hogy elővigyazatra s több gondosságra tanítsanak a gazdákat. A közelmúltban a következő tü-

zesetek okoztak a vidéken károkat: Bakócán *Pelescey* Péter, odaváló lakosnak egy szalmakazalja égett meg, Szaporcán pedig *Csöme* Sándor szalmája lett a tűz martaléka, Egyházbéren *Témár* József szénája égett meg; *Fekeden* a m. kir. közalapítvány tulajdonát képező egy istálló és egy melléképület égett le, Csuzán *Dión* Sándor, odaváló lakosnak egy szalmával fedett tyukólját emésztették fel a lángok, Szabény községben pedig *Bakó* Jánosné szül. Vince Katalin konyhájában támadt a tulfűtött takaréktűzhelytől tűz.

— **(Magszedték a szőlejét.)** Mindentelég nehéz volt az idén a szép szőlőtermést megőrizni a tolvajoktól, a kik *Anderle* József kakasdi plébános szőlejét is magszedték, dacára annak, hogy *Schein* József cselédje állandóan őrizte. A szőlőtolvajok éjjel követték el a lopást, a kiknek kiderítése most a csendőrség feladata.

— **(Ellenőrzési szemlék.)** Tegnap vették kezdetüket a közőshadsereg tartalékosai számára az ellenőrzési szemlék a Frigyeslaktanyában. Tegnap a szigetkülvárosban lakó tartalékosok jelentkeztek; ma a belvárosiak s holnap reggel 8 órakor a budaikülvárosban lakó tartalékosok lelett tartanak ellenőrzési szemlék. A bányatelepi lakos tartalékosok hét-főn kötelesek szemlére jelentkezni.

— **(A Kónskri-bárók.)** Egy Dunamenti városban történt a következő érdekes epizód. A minap az egyik városrészen grófi házba vetődtek be a kónskribárók. Az inas végignézte az urakat, hogy mit akarnak.

— Kónskribárók vagyunk, jelentsen be bennünket a méltóságos urnál.

Az inas bepördül a szobába s katonasán jelenti:

— Méltóságos uram, itt vannak a méltóságos Kónskri báró urék, bebocsáthatom őket?

A méltóságos ur tündődött egy kicsit.

— Hm, hm, Kónskri nevezetű báró nemzetségről még nem is hallottam. Igazán magam is kíváncsi vagyok rájuk. Tessék, méltóságos uraim... Komolyan és csendesen beléptek a terembe a hivatalos tollak szürke emberei, kiket egy betű elcserelésével báró uréknak tett meg a szaporabeszédű inas.

— **(A mi az idegeket csillapítja.)** *Herc* Bernát ur Turapatakról (Liptó Tepla) levélben jelenti nekünk idegbetegségének gyógyulását, mely hosszú szenvedések után következett be.

— Nagyon boldog vagyok, írja, hogy a Dr. Williams téle Pink-pilulák, melyek dicséretéről gyakran hallottam, idegbetegség ellen kitűnő szernek bizonyultak. Fogadja halás köszönetemet.

Az idegek túlfeszültsége nagyon gyakori fájdalmat, s gyakran komoly zavarokat okoz. Az idegrendszer a test különböző szerveivel benső összekötésben van, arra a mozgást átvisszi és ott az érzés jelenségét okozza. Ezért ha az idegközpont beteg, azt mondhatjuk, hogy az egész szervezet beteg. Azok kik ily bajban szenvednek, mozdulataiknál kellemetlen érzést, sőt fájdalmat éreznek. E betegek legtöbbször migrén bántja, látásuk, hallásuk zavart, gyakori szívdobogásuk van és a vérkeringés rendetlen. Ha alszanak, lidércnyomás zavarja őket, étvágyuk eltűnik, erejük csökken s komoly rendetlenségek állhatnak be. Az idegek gyöngülése, a vér szegénysége, ezek e baj eredményei; hatni az idegekre, helyreállítani a vért, ez az orvosság. A leghathatósabb és a leghíresebb orvosok által legjobban ajánlott gyógyszer a világon a Pink-pilulák neve alatt jól ismert. Csudálatos eredményeket mutattak fel nemcsak idegbetegségeknél, hanem a vérsegegyenségnél, sárgaságnál, gyomor- és bélbajnál, reumánál és általános gyöngeségnél.

Kapható minden gyógyszerárban, valamint a magyarországi főraktárban Török József gyógyszerésznél. Budapest Király-utca 12. doboza 1 frt. 75 krért, vagy 6 doboz 9 forintért.

A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ JÖVŐ HETI MŰSORA.

Hétfő, okt. 15-én: *Stuart Mária*. Történelmi színmű; ifjúsági előadás.
Kedd, okt. 16-án: *Rigoletto*. Opera.
Szerda, okt. 17-én: *Eleven ördög*. Operette.
Csütörtök, okt. 18-án: *Fernánd házassága*. Vigjáték. Itt először.
Péntek, okt. 19-én: *Aranyember*. Színmű.
Szombat, okt. 20-án: *Szultán*. Operette.

Művészet, irodalom.

Háboru a naiva miatt.

A kassai *Pannonia*-ból veszszükát az alábbi cikket, mert az már csak azért is érdeklő olvasóinkat, mivel a benne szereplők a pécsi színházi közönségnek is jó ismerősei. A cikknek a címe *Örültség némely örültről* s szol pedig a következőleg:

Az Aradon megjelent *Arad és Vidéke* című napilapban „Színésznők az Angyal földön” cím alatt egy közlemény jelent meg, melyben utóbbi időben az örültek házába került színésznők között említi *Baróthy* Irmát is, színházunk új drámai szendéjét, a ki neány föllepése után egészen meghódította a kassai közönséget.

Az *Arad és Vidéke* szenzációs közleménye egész terjedelmében így hangzik:

„Megint egy színészdrama — a harmadik — a melynek az Angyal földön van a befejezése. Megint egy olyan dráma, a melynek az élet a szerzője s a melyekben semmi sincs a kulisszák képmutatásából. A szereplők a saját életök szomorú tragédiáját játsszák le. Az egyik ilyen főszereplő, *Kézdy* Juliska,

egykor a festett világban is primadonna, a kit Aradon is annyira kedveltek. Szobaleányból lett ügyes színésznővé, később férjhez ment, de már boldogtalan házassága első évében öngyilkossági kísérletet tett. A pisztoly golyó nem ölte meg s hosszú apolás után fölgyógyult. Varrással kereste a kenyerét, de sorsa nem telt bele ezzel: rövid idő múlva megőrült. Most a lipótmezei elmegyógyintézetben van, mint gyógyíthatatlan dühöngő.

Ott van *Baróthy* Irma is, az egykori ünnepelet naiva, ki a rövid pezsgős éjszakákat örökös hosszú éjszakával cserélte föl. *Baróthy* Irmával együtt került az Angyal földre, *Ligeti* Józsa.

Ligeti Józsa: a színházi dolog iránt érdeklődők még emlékeznek arra a szédítő szöke hajra, a mely ezzel a névvel kapcsolatos volt. Nem volt nagy művésznő a színpadon *Ligeti* Józsa, — hanem a hódításban mesés sikerei voltak. Aradon is volt egy áldozata a szédítő szöke hajának: egy kis diák öngyilkos lett miatta.

Ligeti Józsanak szomorúan kell bünhődnie az ilyen áldozatokért, a kik nagyon sokan voltak: ahogy a szépség elhervadt, elborult az elméje és most az örültek házába került a szöke színésznő.

Nemrégiben még a kolozsvári színház szépsége volt. A nemrég elhalt öreg *Krizsár* az egykori milliomos korhely barátja volt *Józsa* kisasszony. Most is vig, szép s visszaképzelve a nagyváradi duhaj napokat, kinyújtja immár fonyadt vézna karját: mintha most is *Krizsár* vad paripáit hajtana és elszáll színtelen ajkáról a hopp! hopp!“

Ligeti Józsa barátjának halála után a Budai Szinkörbe került, a hol lángvörösrre festett hajával és temperamentumával keltett feltűnést. Egy pezsgős éjszakán, mikor gaval lérjaival együtt dorbézolt, ledobta magáról a

ruhát s ott a kávéházban viharos jókedvvel eltancolta a kankánt. Az eset tudomására jutott a rendőrségnek, mely aztán a szép leányt kitiltotta Budapestről.

Már akkor panaszkodott kinzó főfájásról. Az a vörös festék, amivel a haját festette, agyára szállott s tébolyodva hozták vissza a fővárosba.

Ligeti Józsa most — a mint Nagyváradról írják — borotvált fejjel penitenciázik a multért, mert a haját le kellett venni,

„Azt a szédítően szép, szöke haját.“

Nem tudjuk, mennyiben igaz említett laptársunknak *Kézdy* Juliskára és *Ligeti* Józsára vontkozó híradása. Azt azonban egész határozottan állíthatjuk, hogy a mit *Baróthy* Irmáról ír, az — nagyon enyhén szólva — minden alapot nélkülöz, kevésbé enyhén szólva valótlan, másként szólva agyrem, vagy mondjuk egyszerűen mese, mely ha nem tévedésből íródott, bizonyára úgy támadt, hogy a közlemény írója az örültek házába került két művésznő mellé még egy harmadik társat akart keríteni.

Tudomására adjuk tehát tisztelt laptársunknak, hogy *Baróthy* Irma meg ma is ünnepelet naiva, a ki rövid pezsgős éjszakáit sohase cserélte fel örökös hosszú éjszakával már csak azért se, mivel saját kijelentése szerint a pezsgőt nem szereti s egy-két pohárnál többet nem iszik, tehát pezsgős éjszakái nem is voltak.

Mindezekről pedig eltekintve, *Baróthy* Irma sohase volt örült és ezután sem akar lenni, a mit a jövőre nézve nem lehet elmondani imádóiról, a kik ha nagyon mélyen tekintenek azokba a bizonyos szemekbe, könnyen oda juthatnak, hova laptársunk *Kitűnő* érte-sültséggel a művésznőt helyezte.

abban a kedves kis kioskban várta Jánost, melyben először fogadta azt az akkor olyan lesujtónak vélt hirt.

— Parancsára megjöttem méltóságos kisasszony, egyszersmind engedje meg, hogy jó reggelt kívánhassak.

— Igen ám, de előbb csókolja meg a kezemet Mayer ur.

— János megcsókolta a leány forró puha kezét, s soká kezében tartá, mit a leány az övében is feledett. Soká néztek egymás szeméibe, s végre a leány felkiáltott:

— Jani az Istenért, csak nem sir?

— De igen, mivel nem tudom, életben maradok-e, itt kell-e kegyedet hagynom, vagy élve maradok... önnel?

— Velem édes barátom! S nagyon köszönöm, hogy megkönyörült rajtam!

— Oh drága Sárám, ne beszélj úgy hozzám; hiszen azt akarom, hogy ilyent soh' sem halj tőlem is én sem tőled; azt akarom, hogy oly boldog légy, mint ahogy a boldogságot csak képzelheted.

— Kedves Janim mindig becsültelek, s most, hogy jellemedet megismertem most szeretlek. Jöjj Janim, csókolj meg és ígérd meg, hogy mindig úgy fogsz szeretni ahogy én téged szeretlek.

— Ah hisz én imádlak!

— Akkor én is imádlak, te kis félistenem!

hiszen nagyon is kötelességtudó ember volt, de ha megmarad abbéli szándéka mellett, hogy Jenő bárót pellen-gérre állítja — senkinek, sem a közbiztonságnak, sem az igazságszolgáltatásnak, sem az érdekelt feleknek szolgálatot nem tesz; sőt, ha megindul a hajsza abba kell maradnia, mivel az állam a költségeket nem viselné, melyek pedig elég tetemesek. Mayer pedig nem viselheti, mivel tagadásba veszi Jenő báró bűnösségét, sőt mentő tanuja. Ezeket egybevetve, — végre megoldódott nyelve és a Mayerék s bárók által ajánlott propositiókat elfogadta.

Midőn néhány hét múlva elfoglalta állását az öreg Csuzi vele költözött.

*

A sebestült Mayer ülőhelyzetben fekszik ágyában; János és az orvos most hagyták el a beteget. Halk kopogtatás az ajtón, arra készíti a beteget, hogy a kopogtatás irányába nézzen.

— Lehet — mondá hangosan s midőn az ajtó felnyílt s annak keretében az özvegy bárónőt látta meg egy forró láva folyam azaladt végig a beteg minden testrészén.

— Ah! — mondá a beteg — bocsásson meg méltóságos asszonyom, hogy nem fogadhatom illendőbben, de nem akaratomtól függ ezutal.

— Szegény, szegény barátom — lehelé a szép asszony s Mayer ágyához lépett.

— Drága jó barátom, sebeit hamar akarom gyógyítani s e célból magam hoztam meg az üzenetet; — drága barátom, előtáraztam, hogy megtisztelő ajánlatát elfogadva az öné leszek, — s ezzel a bárónő parányi kezét Mayer kezébe tette.

© **Bar Kochba.** Tegnap megismételték Goldfaden Ábrahám újabb keleti daljátékát, hogy ne csak a páros, hanem a páratlan bérlőknek is legyen benne részük. El is jöttek a bérlők, de kívülük igen kevesen érdeklődtek a Csillag fiának szomorú sorsa iránt. Ott volt Nádassy József színházi művezető társaságában az egész előadás alatt *Festetich* Andor gróf, a vidéki színészet országos felügyelője is és nagy figyelemmel kísérte az egész darabot, mely minden zenei gondolatot nélkülöz s dallamtalanságával csak megnehezíti a szereplők feladatát. Drámai menetű meséje, a mely a végén abszurdumba megy át, jobb zenét érdemelt volna s úgy bizonyára csak oly hatású lett volna, mint a Szulamith. A zenében, ami stilszerű, zsidó akar lenni, az egyhangú, monoton, untató, semmi érzelmet ki nem fejez. Az ugynevezett dallam a hangközök indokolatlan egymásutánja, jobban mondva ismétlése s ennek a kísérete meg csupa szünjelből áll, néha hallatszik csak egy-egy akkord. A hol pedig a melódiának jelzett szólámat az egész orkeszter kíséri, bizony az egy cseppet sem művészi — az alapakkordok egymásmellé való állítása, semmi nűanszirozás, semmi változatoság. A karok meg akárcsak Zsaskovszky letélt énekeltek volna. A mi a zenében modern, az meg lopott dolog, vagy legalább is hű reminiscencia. Ilyen körülmények között aztán nehéz valamit csinálni a darabból. A szereplők meg is csinálták, a mit lehetett, ha többet nem sikerült nekik adniok, az a darab hibája. *Mezey* és *Kozma* tegnap is gyönyörű hangon énekeltek s egész tudásukkal játszottak. *Szekula* Sárkát ismét csak dicsérni tudjuk. *Vágó* Béla tegnap is kitűnően alakította a zsidó ékszerészt. *Füredy* Gusztáv jobban színezt, mint az előző este. Megdicsérjük *Köszeginé*t az első felvonásban előforduló szójáért. Szép, erős alt hangja van s úgy lát-

szik, használni is tudja. *Szirmay* Olgát minek szerződtették, azt nem tudjuk elképzelni. Fuvolaszerű alt hangjára a Szulamithon kívül nincs más szerep? Ugy tudjuk, hogy alténekesnő szerepkörét van hivatva betölteni s még csak kétszer hallottuk énekelni, a Szulamithban s a Cigánybáróban. Láttuk már kóristáné szerepben, Barkochbában meg drámai szerepe van s megállta a helyét. De ez nem elég. A közönség szeretné hallani is alt hangját, mikor énekel. Mindenki meg volt győződve tegnapelőtt, hogy Szirmay énekelni fog — aztán mindenki lehült. Jobb szereposztást kérünk. Mindenkit használjunk arra, a mire való. A karok éneke nem folyik egybe, szaggatott, minden kottát külön énekelnek meg s a szó közepén vesznek lélegzetet s így lehetetlen szavakat énekelnek, ez zavarja az értelmet. Egyébként jól énekeltek. A zenekar a rárótt feladatot elég jól oldotta meg. (C.)

© **A pécsi szintársulat bemutatója.** Gróf *Festetich* Andor a vidéki színészet országos felügyelője, ma délelőtt a „Rigoletto” opera főpróbáját megelőzőleg, megtekintette a pécsi nemzeti színház színpadát, hova *Nádassy* József művezető már előzőleg egybehívta a színház összes előadó és kar személyzetét. A színházi előadó és karszemélyzet öv. *Tissay* Dezsőné igazgató vezetése alatt fogadta gróf *Festetich* Andort, ki a fogadtatásnak igen örült s néhány szóban felkérte úgy az özevgy igazgatót, mint a társulat tagjait, hogy ők is tőlük telhetőleg segédkezzenek az országos vidéki színészet fellendítésének nagy művében, s pártfogolják munkájában a vidéki színészet-felügyelőt. Színházunk modern technikai berendezése igen kellemesen lepte meg a színészi felügyelőt, ki ma délután elutazott Pécsről az ország többi szintársulatait megtekinteni.

© **Visszalépett színigazgatók.** Az országos színészegyesület tanácsa tegnapi ülésén

két igazgatónak a színigazgatói működéstől való visszalépését tudomásul vette. Az egyik *Baghy* Gyula, a nálunk is jól ismert színész, kinek most nyáron Siklóson az „Anyaföld” miatt az az ismeretes betiltási afférje volt; a másik *Nagy* Dezső, ki már jelenleg szintársulatunk tagja.

Törvénykezés.

Felebbviteli tárgyalások a kir. törvényszéken.

A pécsi kir. törvényszék, mint felebbviteli bíróság, ma délelőtt öt ügyet intézett el.

A múlt év április havában *Vajda* József, csarnótai lakos, vasboronája elveszett s *Iván* József, vaiszlói lakosnál, megtalálták azt, ki — midőn felelősségre vonták — azt vallotta, hogy ő azt *Balázs* Pál, viszlói lakostól ajándékba kapta. Balázs Pál — mint maga beismeri — a fenti boronát egy vásárból hazajövet találta, illetve látta az ut szélén, hogy azonban miképen került az az ő kocsijára, nem tudja, mert részeg volt. A kir. járásbíróság aztán Balázs Pált jogtalan elsajátítás vétségében mondta ki bűnösnek s ezért őt 30 korona fős és 20 kor. mellékbüntetésre ítélte. A kir. ügyész felebbezésére aztán a kir. törvényszék a lopás vétségét látta fennforogni s ehhez képest a vádlottat hét napi fogházra s egy évi hivatalvesztésre ítélte, mi ellen a védő semmiségi panaszszal élt.

Milosovics Ilia és fia Gabro, valamint *Zsambasz* Sztévo, lipovai lakosok, megverték egymást folyó évi április hó 6-án. A dárdai járásbíróság aztán *Milosovics* Iliát két napi fogházra és öt korona pénzbüntetésre ítélte, könnyű testi sértés vétségeért, *Zsambasz* Sztévót pedig becsületsértés vétségeért két napi fogházzal helyettesíthető 10 koronára. A kir. törvényszék az ítéletet helybenhagyta.

— Édes mindenem, drága Juliám, köszönöm, oh! köszönöm.

— Ne köszönd Gáspár, hiszen tudtad jól, hogy szeretlek, hogy tied lettem volna már régen, de hát csak nem kínálhattam magamat; s aztán egész életem sem lesz elég arra, hogy megszolgáljam azt mit érettem tétél. De fogadom is a boldogságos Szüzre, hogy minden igyekezetem, minden szívdobbanásom csak a te boldogságodra irányul; boldoggá teszek drága barátom arra esküszöm néked ez ünnepélyes pillanatlan.

— Köszönöm, köszönöm én édes Istenem!

— Most pedig engedd meg, hogy fiadat, illetve fiunkat átküldjem leányomhoz. A kért határidő még nem járt ugyan le, de mivel a felelet már készen várja, miért epedjen szegény fiu még délutánig.

— Igen; óh! te oly jó vagy Julia.

A bárónő megnyomta a villamos csengőt s a belépő Magdával közölte, hogy János urfit kérje be.

— Elment, kérem méltóságos bárónő asszonyom.

— Hová?!

— Ugy láttam, hogy ő méltóságához ment át.

— Ugy? köszönöm.

S midőn az öreg Magda elment, a szép báróné ezüst kacagásával mondá a beteghez:

— Nézd csak e két szeleburdit; biztosan irt Sára a fiadnak, hogy jöjjön el a feleletért s hátunk mögött dolgoznak lelkük boldogulásán.

— Az bizony meglehet — véle mosolyogva Mayer.

— Nos most még valamit kedvesem; rendezni akarok mindent. Szándékom, ha te is beleegyezel leá-

nyommal ötszázezer forintot adni, — vagyonom többi része pedig a tied. Beleegyezel drágám?

— Nem édes. Csak tartsad meg vagyonomat s keztesd Herbással, nekem csupán te kellesz, vagyonom előbb is volt, de téged nélkülöztelek. Leányodnak meg épen semmit sem adj, elég lesz nekik ez az uradalom. Mi ugy is sokat utazunk, minek nekünk a gond; ott vannak a fiatalok dolgozzanak most ők. Az uradalom még közép terméssel is meghozza a fél milliót — hát miért nekik még pénzt is adni!?

— Hát mindjárt az első napon nézet eltérés van köztünk? Mi lesz még később? mondá a bájos asszony komikus hanghordozással.

— Az esketés idejére, mit határozol?

— Ah! ha beleegyezel azt óhajtánám, ha holnap, vagy holnapután itt esketnének össze bennünket.

— Ah! mit gondolsz?!

— Igen ám, de azt ellelejtetted már hogy mióta várom e boldog pillanatot . . .

— Nős jól van te türelmetlen; de ebbe csak azért egyezem, mivel előbb szeretnék konty alá kerülni, mint lányom.

— Vigyázz, a fiatalok meg ne előzzenek!

A báróné közel délig maradt a betegnél, s aztán ismét lassan, méltóságteljes léptekkel ment vissza kastélyába.

*

János csakugyan kézhez vett egy kis illatos levélkét, melyben Sára bárónő átkérte magához. Ugyancsak

Danilovics Prekó és Sztankó rágalma-
zásért bepereltek *Hesz* Lambertet — mind-
hárman lipovai lakosok. Ugy a kir. járásbíró-
ság, mint a királyi törvényszék felmentette a
vádoltat.

Krizmanovics József és *Hosszu* József sik-
kasztás vétségében bűnösök, a mennyiben az
árverésre lefoglalt dolgokat eladták, elhasználták.
A kir. járásbírótság ezért *Krizmanovics*
Józsefet 8 napi togházzal, *Hosszu* Józsefet
pedig 4 napi fogházzal s 10 koronával büntette,
mit a kir. törvényszék is helybenhagyott.

Eilingsfeld János súlyos testi sértéssel
vádolta *Makk* Mátyás, dunaszekcsői lakost,
de sem a kir. járásbírótság, sem pedig a kir.
törvényszék nem látta beigazoltnak a vádat s
ezért mindkét forum felmentette *Makk* Má-
tyást a vád és következményei alól.

Országgyűlés.

**A képviselőház ülése október
12-én.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.)
A képviselőház mai ülésén *Tallián* Béla elnök-
költ. *Szell* Kálmán a közigazgatási tanfolya-
mok dologi kiadásainak fődózására 35,000
korona póthitel megszavazása iránt nyújtott
be javaslatot s azután a Ház harmadszori
olvasásban elfogadta a gazdatiszterkről szóló
törvényjavaslatot.

A megrendelések gyűjtéséről szóló javas-
lat folytatódó tárgyalásánál *Pichler* Győző
a házszabályok megsértésének mondja *Rosen-
berg* Gyula tegnapi előadói szereplését.

Rosenberg Gyula tiltakozik ez ellen, mert
éppen a házszabályok értelmében ő most is
előadói minőségben szerepel.

Matuska Péter az igazságügyi bizottság
előadójaként elfoglalja az előadói székét és
kéri a javaslat elfogadását.

Barabás Béla kicsinyesnek mondja a
javaslatot, mely nem használ sem a kereske-
dőknek, sem az iparosoknak. Kérde, hogyan
kallódhatott el a házalási ügy rendezéséről
szóló javaslat, melyet a képviselőház már el-
fogadott, a főrendiházban azonban elveszett.
Nemcsak a rendelések gyűjtését, de a házalás
útján való darabonkinti eladást is eltiltandónak
tartja. A javaslatot, bár nem elégíti ki
kívánalmait, mégis elfogadja.

Elnök kijelenti, hogy a házalási javasla-
tot átküldték a főrendiházhoz s ezzel a kép-
viselőház beavatkozási joga megszűnt.

Frey Ferenc elfogadja a javaslatot.
Szünet után *Mezei* Mór kijelenti, hogy
a javaslatot — sajnálatára — nem fogadhatja
el, mert az nem segít a hazai iparon, de árt
a hazai kereskedőknek.

TÁVIRATOK.

— **A király Budapesten.**
(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A
király ma este Bécsből Budapestre utazik.
Ezuttal öt hetet fog Gödöllőn tölteni.

— **A szombathelyi püspök
meghalt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti
távirata.) Szombathelyről távirják: *Hidassy*
Kornél püspök az éjjel meghalt. A hal-
dokló szemét nővére, *Krisztina* és *Vidas*
kanonok fogták be. Ma reggel öt órakor
a városban kitűzték a fekete lobogókat.
A püspököt a rezidencia nagytermében
helyezték ravatalra. A káptalan délelőtt
tanácskozott; az egyházmegye vezetését
Stegmüller püspöki helynök vette át; az
egyházi funkciókat *István* Vilmos segéd-
püspök végzi. A temetést folyó hó tizen-

ötödikén *Hornig* Károly báró, veszprémi
püspök végzi.

Hidassy Kornél született Komáromban
1828. június 13-án. A hittudományokat Buda-
pesten hallgatta. Pappá 1851-ben szentelték.
Tanár, majd igazgató volt a nagyszombati
gimnáziumban. 1873-ban esztergomi címzetes
kanonoknak, 1875-ben kultuszminiszteri osz-
tálytanácsosnak, 1876-ban esztergomi kanonok-
nak, 1878-ban címzetes apátnak és ugyancsak
1878-ban tribunici címzetes püspöknek nevezték
ki A szombathelyi egyházmegye püspöke
1882. október 8-án lett, tehát tizennyolc év
óta volt püspöke az egyházmegyének. Ez idő
alatt egyedül egyházmegyéjének élt s po-
litikával s közéleti szerepléssel nem igen
foglalkozott, míg végre most hetvenkétéves
korában elérte a halál hosszú betegeskedés
után. Foglalkozott bölcséleti irodalommal is, e
nemű művei is azonban csak iskolai értesítő-
kben s bölcsészeti folyóiratokban jelentek meg.

— **A perzsa sah elutazása.**
(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A
perzsa sah ma délelőtt elutazott Buda-
pestről. A pályaudvaron, hol sokan jelen-

tik meg bucsuzásul, Vámbérinek ezeket
mondta a sah:

— Budapest örökké emlékemben fog
élni. Sehol ilyen jól nem éreztem maga-
mat. Utamról könyvet fogok írni s ezt
fordítsd majd le magyarra. *Jövőre ismét
tíz napra idejövök.*

— **A khinai háború.** (A „Pé-
csi Figyelő“ eredeti távirata.) Az Egye-
sült Államok kormánya *Delcassé* jegyzé-
kére adott válaszában kijelenti hogy a
kormány a franciákkal egyetértően meg van
győződve, hogy az elkövetett gaztetekért
elégítést kell kapni. *Mac-Kinley* örülne,
ha a béketárgyalások a meghatalmazások
megvizsgálása után rögtön megkezdődné-
nek.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetmény.

Löwenstein Sándor közadós **siklósi lakos** kereskedő csődválaszt-
mánya határozata alapján, ezzel közhírré teszem, miként I. a csődötmeghez tartozó
és a leltárban 1—102 tétel alatt felvett összesen **513 kor. 94 fillérre**
becsült:

házi butorok, ruhaneműek és konyha-eszközök,
azután II. 103--570. tétel alatt felvett összesen **2819 kor. 74 fillérre**
becsült:

különbféle bolti áruk és felszerelésből álló ingóságok,
továbbá III. 573--594-ig, 596--603, 605, 607--612, 614--616, 618--620,
622--641, 645--649, 652--658, 660--661, 663--665, 669--673, 675, 677,
679--680, 682--687, 689--691, 695--696, 698--700, 702--705, 707, 709--
712, 714--726 leltárszám alatt összeirt **4346 kor. 57 fillért tevő könyv-
követelés zárt ajánlati tárgyalás útján** készpénzfizetés mellett el
fognak adatni.

Felhivom ennél fogva a venni szándékozókot, miként ajánlataikat az első és
második csoportnál a fent kitett becsérték 10% a, vagyis **51 kor. 39 fl.**
281 kor. 97 fl., a harmadik csoportnál pedig **300 kor.** bánatpénz be-
mellélékelése mellett **Dr. Szilas Zsigmond ügyvéd, választmányi
elnök urnál Pécsen, folyó évi október hó 17-ik napjának
déli 12 órájáig nyujtsák be.** Később beérkező ajánlatokat a választmány
nem vesz figyelembe.

Az ajánlati uton eladás alá kerülő tárgyak leltára nálam bármikor betekint-
hető, míg maguk a tárgyak a helyszínén délutánonként 3--5 óráig megtekinthetők.
Ajánlatok tehetők a fenti 3 csoport mindegyikére külön-külön is, de együttesen is.

A választmány fentartja magának a jogot a beérkező ajánlatok közül sza-
badon választani, esetleg azokat mind visszautasítani.

Kinek ajánlatát a választmány elfogadja, az köteles a tárgyakat az értesítés
vételtől számított **48 óra alatt** átvenni és a vételért készpénzben azonnal
lefizetni, ellenesetben bánatpénzét elveszti s a fent elősorolt ingók az ő kárára és
veszélyére új eladásra bocsájtatnak.

**A választmány a beérkezett ajánlatok felett f. évi ok-
tóber hó 17. napján délután 2 órakor fog határozni,** mely után
azoknak, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bánatpénzük vissza fog adatni. Az
üzleti, illetve raktárhelyiséget az áruraktár és bolti felszerelések vevője 48 óra
alatt köteles kiüríteni.

A választmány sem a leltár helyessége, sem pedig az áruk mennyisége és
minőségeért semminemű felelősséget nem vállal.

A bélyeg- és jogilleték vevő által viselendő.

Kelt Siklóson, 1900. évi október 9 én.

Dr. Darázsy Ödön

ügyvéd,

mint Löwenstein Sándor csődötmegének gondnoka.

Egy jó családból való fiu

könyvkötő-tanoncnak

felvétetik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy szoba és konyhából

álló lakás kiadó

Percel-utca 35. számú házban.

**Pénzbeszedői, felügyelői,
raktárnoki**

vagy ehhez hasonló állást keres egy intelligens ovadékképes fiatal ember. Szíves megkeresések „Számv. őrmester” jelige alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

Hirdetéseket

jutányosan vesz föl

a

„PÉCSI FIGYELŐ”

kiadóhivatala

Pécsett, Mária-utca 1.

„NAGY VIGADÓ” megnyitása.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a

„NAGY VIGADÓ” vendéglőt

SCHWARTZ-PALOTA a nemzeti színház mellett, folyó évi októberhó 1-én átvettem. s azt

szombaton, október hó 13-án

ünnepélyesen megnyitom.

Sok évi tapasztalatom ezen a téren enged reményleni, hogy **kitűnő konyhám, valódi jó pécsi boraimmal és kifogástalan kiszolgálással** a nagyérdemű közönség becses igényeit kielégíteni fogom s teljes megelégedését megnyerni szerencsés leszek, mi által a „VIGADÓ” jó hírnevét emelni főtörekvésem lesz.**Abonnenseket ebéd és vacsorára** házban és házon kívül mérsékelt árak mellett elvállalok.

A „VIGADÓ” nagy táncztermét a bált rendező mélyen tisztelt közönség becses figyelmébe ajánlom s azt mulatságok alkalmából igen jutányosan rendelkezésére bocsátom.

A Vigadóhoz tartozó, a Percel-utcába szülő földszintes vendéglő ugyanekkor megnyitattik.

A megnyitás alkalmával **egy helybeli kitűnő cigányzenekar hangversenyez.**Midőn még **kitűnő palackboraimra** a n. é. közönség becses figyelmét lelhivom s szíves pártfogásáért esedezem, vagyok mély tisztelettel**HENCZ LAJOS**
vendéglős.**Pártoljuk a helyi ipart!**

A következő cégeket ajánljuk a t. közönség figyelmébe:

Ekszerész- és óras ipar.**ENGESZER** Miklós Pécsett, Király-utca 6. Óras, ékszerész és ezüst-árak kereskedése és raktára.**WALLA** Ferenc Pécsett, Kossuth Lajos-utca 4. sz. Óras és aranyműves.**Fűszer- és gyarmatáru-kereskedés.****KERDL** Lajos ezelőtt Berec Károly fűszer, bor, thea, rum, ásványviz- és csemege-kereskedése Pécsett, Király-utca 6. szám.**LEHNER** Béla fűszer-, liszt-, gyarmat-, gyógyviz- és terménykereskedése Pécsett, Szigeti-országút 2. sz. A »Korona«-szálloda sarkán.**Fényképészet.****MARTON** István fényképész Pécsett, Múterem Ferenciek-utca 21.**Bádogos ipar.****ROMEISZ** György Pécsett. Bádogos-üzlet és vízvezeték berendezési vállalat. Kossuth Lajos-utca 7. sz. Műhely: Sörház-utca 2.**Divat- és rövidáru.****ANGYAL** Samu Pécsett, Király-utca 3. (Hajó szálloda) Legolcsóbb bevásárlási forrás uri-, női-, divat- és rövidáru szakban.**LEGUJABB** látkepes levelezőlapok, rövid-, diszmű-, norinbergi és rófiós-árak legolcsóbban a Fecskénél. Schwarz Zsigmond Pécs, Király-utca 47.**Kőfaragó ipar.****SIREMLÉKEK** a legnagyobb választékban és a legolcsóbb árak mellett csakis Ifj. Vogl Jánosnál kaphatók. Pécsett, vásártér.**Ruházati ipar.****WINTER** Károly Pécsett, Király-utca 2/3. Uri divat szabó.**KESZ** férfi ruha-áru. Legolcsóbb bevásárlási forrás »Első bécsi férfi- és gyermekruha-raktár« cég. Pécsett, Király-utca, városház-épület.**Vízvezeték-szerelők.****ROMEISZ** és Mestríts Pécs, Sörház-utca.**Kefekötő ipar.****HOLECSEK** Péter kefe- és ecset-készítő. Király-utca 26. sz.**Élelmezés.****COPF** János sütdéje Pécsett, Kossuth Lajos-u. 18.**DONNER** József lisztkereskedő Pécsett, Kossuth Lajos-utca 10.**Lakatos ipar.****MESTRITS** Jenő Pécsett, Király-utca 38. Épület- és mülakatos. Specialista rácsmunkákban.**Mulatóhelyek.****AZ »OTTHON«** kávéházban minden vasárnap és csütörtökön katonazene. Hétfőn, szerdán és pénteken Ifj. Kórodi Gyula, kedden és szombaton Rác Gusztó és Somogyi Zsigmond zenekara működik.**BEDŐ-kávéházban** és a Secessió sörözőben naponként Rác Gusztó és Farkas Sándor zeneestélye.**ROYAL** kávéházban minden kedden, szombaton és vasárnap cigányzene.**DOLLINGER** András. Hétféjedelem szálloda. Minden csütörtökön és vasárnap cigányzene.**Diszkertészet.****NOWOTARSKY** A. és fia kertészetében Pécsett, Munkácsy-utca 20. Izléses virágkötészet, legnemesebb gyümölcsfák, legjobb veteménymagvak.**Asztalos ipar.****DINESZ** György épület- és butor-asztalos Pécsett, Kossuth Lajos-u. 11. Ugyanott butorraktár.**STEINER** Gyula épület- és butorasztalos Teréz-utca 10. sz. Szolid munka. Olcsó árak.**Kárpitos és disztő.****LEDERER** M. jó hírnevű és szolid kárpitos üzletében szereshető csak be legjobban a legdivatosabb kárpitos munka.**Házhelyek.****SZÉP** háztelkek Alsó malom-utca 7. sz. alatt eladó. Bővebbet Munkácsy-utca 20. sz. alatt.

Nyomatott Tais József könyvnyomdájában Pécsett.